

# CÎNTEC, JOC, DAR ȘI SPORT LA „SĂRBĂTOAREA FLORILOR DE LILIAÇ”



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9479

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 21 mai 1980

Astăzi, etapa a 33-a a Diviziei A de fotbal

## LIDERUL, A. S. A. ȘI C. S. TÎRGOVIȘTE SUSȚIN MECIURI DECISIVE ÎN DEPLASARE

● La Satu Mare, OLIMPIA speră într-o victorie, pentru a rămâne în cursă ● La Baia Mare, TIRGOVIȘTENII luptă pentru un punct, iar Condruc și Mateianu - pentru onoare ● Pe stadionul Steaua, un meci în care ambele echipe vizează, pentru final, „impresia artistică” ● La Timișoara, ultima speranță a lui Băloni ● La Bacău, două echipe cu „conturile incheiate” ● La Slatina, între nevoia de puncte a gazdelor și prestigiul Cupei Balcanice ● La Galați, F.C.M.-ul vizează un „record de eficacitate” ● La București, DINAMO are în vedere, în continuare, Cupa U.E.F.A. ● La Rm. Vilcea, liderul

### CLASAMENTUL

1. UNIV. CRAIOVA	32	17	9	6	44-28	43
2. Steaua	32	15	10	7	69-42	40
3. F.C. Argeș	32	16	6	10	50-36	39
4. Sportul stud.	32	15	5	12	43-32	35
5. F.C. B. Mare	32	16	3	13	53-49	35
6. Dinamo	32	13	8	11	47-35	34
7. S.C. Bacău	32	11	11	10	39-46	33
8. Polt. Iași	32	15	2	15	41-41	32
9. Chimia Rm.V.	32	14	4	14	40-47	32
10. Jiul	32	12	8	12	24-36	32
11. „Poli” Tim.	32	14	3	15	45-45	31
12. „U” Cj.-Nap.	32	13	4	15	39-38	30
13. F.C. Olt	32	13	4	15	44-48	30
14. F.C.M. Galați	32	11	8	13	43-56	30
15. A.S.A. Tg. M.	32	12	5	15	38-45	29
16. C.S. T-viște	32	11	7	14	41-49	29
17. Olimpia S.M.	32	10	8	14	32-45	28
18. Gloria Buzău	32	4	7	21	22-56	15

Printr-o veche tradiție, locuitorii Mehedințului se adună, cu mic cu mare, în fiecare an, în luna mai, la Ponoarele, pentru „Sărbătoarea florilor de liliac”. De ce la Ponoarele? Pentru că există acolo, în acest loc de confluență între lanțul munților care coboară spre Dunăre și marele fluviu, câteva frumuseți de excepție: mai întâi, un pod de piatră, natural, modelat de ape, apoi un lac (Zaton), singurul din țară de origine carstică, și - punctul central de atracție - o pădure de liliac, unică și ea prin întindere (aproape 30 de hectare!) și paletă coloristică: o duzină de nuanțe, de la albul imaculat la violetul cel mai intens. Iar din loc în loc, în cuprinsul pădurii - sporind interesul vizitatorilor - boschete cu lălele negre, arbori de cărpiniță și frâsinică.

noarelor: pe sub platou se întinde o peșteră de aproape un kilometru, având pereți împodobiți cu stalactite și stalagmite de dimensiuni și forme diferite, locul de desfășurare a manifestărilor cultural-sportive organizate cu prilejul „Sărbătorii florilor de liliac” puse sub egida Festivalului național „Cîntarea României” și a marii competiții sportive „Dacia”. La actuala ediție, între formațiile artistice și sportive prezente s-au aflat și câteva din Gorj, nu numai ca o mărturie a unor strinse legături, dar și ca o evocare a faptului că Tudor Vladimirescu, nelufricul revoluționar de la 1821, a cunoscut și el aceste locuri, le-a străbătut cu pandurii săi.

Pe lângă cîntec și jocuri populare, participanților li s-a oferit și un bogat program sportiv. În primul rând, prin demonstrațiile susținute de fiii Ponoarelor. Printre ei, repre-

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

La sosirea sportivilor noștri de la C. E. de judo

## PRIMIRE PLINĂ DE CĂLDURĂ, EMOȚIONANTĂ

Ieri după-amiază, în Gara de Nord, animație ca întotdeauna. Dar, iată că se anunță sosirea trenului internațional de la Viena. Spre peronul respectiv au început să se îndrepte numeroși tineri și vîrstnici, mulți dintre ei cu frumoase buchete de flori. Din capitala Austriei, se întorceau cu un prețios buchet de medalii sportivilor noștri care au participat la Campionatele europene de judo. Pentru prima oară în scurta istorie a judo-ului din țara noastră, un român a cucerit cununa de lauri la competiția continentală și tocmai la o ediție preolimpică, la care și-au încercat șansele concurenții dintr-un număr record de țări: 29! Cei veniți în întâmpinarea sportivilor noștri - reprezentanți ai conducerii C.N.E.F.S., antrenori, colegi de cluburi, rude, prieteni - le-au făcut o primire caldă, emoționantă.



Constantin Niculae, Nicolae Vlad și Mircea Frățică, cu medaliile și cupele de la „europene”  
Foto: Vasile BAGEAC

...Cu lacrimi de bucurie în ochi, inginerul Gheorghe Gujbă, venit cu puțin timp în urmă de la Făgăraș, și-a îmbrățișat îndelung elevii săi de la Nitramonia, Nicolae Vlad, pe al cărui piept strălucea medalia de aur, și Mircea Frățică, medaliat cu bronz. Dinamoviștii bucureșteni i-au ridicat de câteva ori în sus, cu brațele, pe colegul lor Constantin Niculae, pentru prima sa medalie de bronz.

saltat de ziaristi, reporteri de la radio și televiziune, fotoreporterii. Blondul făgărașean, fără a alege cuvintele, oferea primele sale declarații. „A fost greu, se înțelege, ca la orice mare competiție. Dificil fiecare meci pentru că fiecare adversar înțilniț își dorea victoria. I-am învins însă, cum desigur știți, pe toți. Mulțumesc din suflet primului și actualului meu antrenor, tovarășul inginer Gheorghe Gujbă. Acum trebuie să mă pregătesc și mai mult pen-

tru a mă putea prezenta cât mai bine la Jocurile Olimpice de la Moscova”.

Emoționat cum n-a fost niciodată, prof. Anton Muraru, secretarul Federației române de

Costin CHIRIAC

(Continuare în pag. 2-3)

De joi pînă sîmbătă, un important test preolimpic:

## CAIACIȘTI ȘI CANOIȘTI DIN 11 ȚĂRI LA STARTUL „REGATEI SNAGOV”

După Campionatele balcanice desfășurate la sfîrșitul lunii aprilie, Snagovul găzduiește o nouă competiție internațională de caiac-canoe de anvergură. Este vorba de tradiționala „Regată Snagov”, concurs prestigios, care figurează de mulți ani în calendarul oficial al Federației Internaționale de Caiac-Canoe, și la care au participat, de-a lungul edițiilor disputate pînă acum, numeroase vedete ale padelei și pagaeli, campioni olimpici, mondiali și continentali.

rioadă, decisivă, a pregătirilor în vederea participării la Olimpiadă.

Pe adresa federației noastre de specialitate au sosit confirmări de participare din partea unor organizații similare din 10 țări: Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, Danemarca, Franța, Italia, Olanda, Polonia, Ungaria și Uniunea Sovietică. Sportivii oaspeți se vor întrece, alături de componenții lotului nostru olimpic, de alți sportivi români remarcați în debutul actualului sezon, în cele 13 probe ale programului (pe distanțele de 500 și 1000 m) eșalonate în trei zile de întreceri, după cum urmează: JOI, de la ora 9.30: seriile probelor de 500 m; de la ora 12, recalificări la 500 m; după-amiază, de la ora 15: serii în cursele de 1000 m; de la ora 18.30, recalificări la 1000 m; VINERI: dimineața, de la ora 9.30: semifinale la 500 m; ora 14.30: FINALELE probelor de 500 m; de la ora 18: semifinale la 1000 m; SIMBĂTĂ: dimineața, de la ora 9.30: FINALELE probelor de 1000 m.

Ediția din acest an, pe care o vom urmări începînd de joi și pînă sîmbătă, are o importanță deosebită, întrucît este programată la mai puțin de două luni de startul Jocurilor Olimpice de la Moscova. Pentru mulți dintre participanți, și mai ales pentru fruntașii caiacului și canoiei de la noi, ca și pentru tehnicienii care se ocupă de pregătirea lotului, „Regata Snagov” este un test foarte util, o verificare a pregătirilor efectuate pînă acum, un punct de plecare pentru ultima pe-

### PROGRAMUL ETAPEI

Olimpia Satu Mare	- „U” Cluj-Napoca (meci televizat)
F.C. Baia Mare	- C.S. Tirgoviște
Steaua	- Politehnica Iași (stadion Steaua)
„Poli” Timișoara	- A.S.A. Tg. Mureș
S.C. Bacău	- F.C. Argeș
F.C. Olt	- Sportul studentesc
F.C.M. Galați	- Gloria Buzău
Dinamo	- Jiul Petroșani (stadion Dinamo)
Chimia Rm. Vilcea	- Univ. Craiova

Toate partidele vor începe la ora 17.15.

## FINALELE CAMPIONATELOR DE SCRIMĂ, VERIFICARE CONCLUDENTĂ A STADIULUI DE PREGĂTIRE PENTRU J. O.

Odată cu decernarea ultimelor două titluri individuale de campioni naționali (sabie și floretă masculin) și desfășurarea etapei a II-a a Diviziilor A și B - întrecerile pe echipe se vor încheia în toamnă - se poate spune că pregătirile loturilor reprezentative de scrimă pentru J.O. din această vară au intrat în faza decisivă. Această corelare dintre principalele competiții interne și cea mai prestigioasă întrecere internațională a anului nu o facem de circumstanță, ci pe baza disputatelor

și animatelor întreceri din sala Floreasca, unde întregul eșalon al performanței a fost prezent, cu arme și bagaje (de cunoștințe) într-o veritabilă verificare a stadiului său de pregătire.



La recentele finale s-a remarcat tinărul floretist Fernando Bucur (Viitorul București, antrenor Z. Gered).

Și putem spune, ca o primă concluzie, că în ceea ce privește lotul reprezentativ - la toate cele patru arme - se observă, în general, o vădită detașare față de ceilalți competitori, care nu vine, evident, numai dintr-un plus de valoare, ci și dintr-un mai mare volum de muncă, dintr-o mai judicioasă și mai consecventă pregătire decât în anii trecuți. Dar ceea ce este pozitiv pentru lotul reprezentativ (convingerea noastră este că în urma analizei critice pe marginea ultimei ediții a C.M., cantitatea și calitatea sporite ale antrenamentelor beneficiază de un aport mult mai responsabil al sportivilor) subliniază, implicit, că lotul rămîne cel mai bun... club din țară și că majoritatea secțiilor de scrimă prezente în Divizia națională se complac în continuare cu mediocritatea sau cu falsa iluzie a performanței bazată doar pe aportul (sporadic) al selecționabililor.

Victor BĂNCIULESCU  
Ion GĂVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Paul SLAVESCU

(Continuare în pag. 2-3)





